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Verbale della riunione Com.It.Es di Perth   

Lunedi 13 Marzo 2023, Dante Alighieri Society of Western Australia Tuart Hill 

 

Sono Presenti: 

Dino  Vescovo -   PRESIDENTE 

Gabriele              Monti  - CONSIGLIERE -  COMPONENTE ESECUTIVO 

Belinda               Coniglio - CONSIGLIERE 

Linda   D’Ambrosio - TESORIERE  

Simone  Gelsinari - CONSIGLIERE – SEGRETARIO F.F. 

Salvatore Riggio - CONSIGLIERE 

Alessandro         Vero - CONSIGLIERE 

Assenti giustificati: 

Emilia              LaPegna  - VICE PRESIDENTE 

Flavia                 Allegretti - SEGRETARIO 

Stefano              Mollo - CONSIGLIERE 

Assenti ingiustificati: 

Sandro               Baldi- CONSIGLIERE         (Raggiunto limite per la decadenza) 

Consolato: 

Dott. Nicolò Costantini - CONSOLE 

 

Apertura Assemblea  

Il Presidente Dino Vescovo , compiuta la conta dei presenti e degli assenti e riscontrato il numero legale, 

dichiara aperta la seduta alle ore 18.14. 
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Il Presidente Dino Vescovo invita l’Assemblea a procedere con la nomina del segretario supplente, proponendo 

il nominativo del consigliere Simone Gelsinari  e ricordando nel frattempo, che i lavori dell’Assemblea saranno 

registrati in forma audio; l’assemblea approva all’unanimità’ la proposta del Presidente. 

 

Il Consigliere Sandro Baldi decade per sopraggiunto numero di assenze ingiustificate.  

Il Presidente passa alla discussione degli altri punti all’ordine del giorno. 

  Punto 1. Approvazione dei verbali. 

Il Presidente Dino Vescovo sottopone all’assemblea l’approvazione del Verbale del 30/01/2023. Gabriele Monti  

propone la mozione e la consigliera Linda D’Ambrosio  appoggia. Il verbale è approvato con 6 voti a favore 

(Vescovo, Riggio, Vero, D’ambrosio, Monti e Gelsinari) e un astenuto (Coniglio). 

 

Il Presidente Dino Vescovo sottopone all’assemblea l’approvazione del Verbale dello 08/02/2023. Gabriele 

Monti propone la mozione e la consigliera Linda D’ambrosio appoggia. Il verbale è approvato con 6 voti a 

favore (Vescovo, Riggio, Vero, D’ambrosio, Monti e Gelsinari) e un astenuto (Coniglio). 

  

      Punto 3.  Comunicazioni Consolato 
 
Resoconto sull’evento tenutosi a Bunbury in data 10/03/2023 al quale ha partecipato sia il Console Costantini 
sia il presidente Com.It.Es. Dino Vescovo. L’evento ha attratto circa 150 persone e apre le porte a ulteriori 
eventi futuri. Durante l’evento è stato premiato dal Console l’ex membro del parlamento Sig. John Castrilli.   
 

Punto 4. Relazione Tesoriere 
 

La tesoriera Linda D’Ambrosio informa l’Assemblea che non ci sono stati movimenti di conto.  
E’ stata effettuata una visita in banca per aggiornare il nominativo associato al conto corrente, passando da 
Abbonizio a Vescovo e che nell’occasione si è richiesta l’emissione di una carta di debito associata al conto. 
Infine il pagamento della PO Box è ancora da farsi.  
 

Punto 5. Relazioni Intercomites  
 
Il presidente Dino Vescovo si da relatore della riunione Intercomites cui lui ha partecipato tenutasi a Hobart 
(TAS). Il focus della riunione è stato sulla promozione della lingua Italiana e i problemi che ancora si riscontrano 
sia a livello ministeriale che locale.  
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Alessandro Vero  parla del progetto della Curtin University che favorisce l’abilitazione all’insegnamento delle 
lingue incluso la lingua Italiana.    
 
Vescovo riporta che la Dante Alighieri è più attiva in WA che in altri stati Australiani e che la Dante Alighieri 
degli stati di SA e QLD hanno intenzione di mettersi in contatto con Alessandro Vero. Alessandro Vero 
conferma e aggiunge che anche il QLD è molto attivo. Alessandro Vero ricorda anche che la Dante Alighieri è a 
tutti gli effetti una scuola che ha però problema di trovare insegnanti qualificati, aggiungendo però che sia il 
governo Australiano che Italiano hanno programmi e finanziamenti disponibili.  
 
 
 
Punto 6. Sviluppo canale social e sito web  
 
Il consigliere Simone Gelsinari richiede l’aiuto di altri consiglieri per l’aggiornamento e la manutenzione dei 
canali social. La discussione si sposta sulla mancanza di materiale da proporre nel nostro sito web. La 
consigliera Belinda Coniglio  manifesta il suo interesse a occuparsi della questione iniziando da una revisione 
(audit) di quello che è disponibili e quello che è proposto dai siti di altri Com.It.Es. In generale si discute della 
necessità di stabilire una strategia tramite un gruppo di lavoro di cui Belinda Coniglio si offre come 
coordinatrice. Gli altri membri potrebbero essere Stefano Mollo (il quale dovrà essere informato poiché 
assente) e Dino Vescovo.  Si conviene che la struttura del sito vada cambiata e arricchita, anche tramite 
l’utilizzo o acquisto di templates professionali. 
 
Salvatore Riggio  suggerisce la legge ministeriale che permette il finanziamento dei progetti, e quindi di creare 
un progetto ad-hoc che sia incentrato sulla creazione di materiale (di vario genere) da potersi in seguito 
pubblicare sul sito.  
 
BC lascia l’assemblea alle 19:18 
 
Interviene Salvatore Riggio proponendo che quando un qualsiasi consigliere ha un progetto, gli altri possono 
arricchirlo e contribuire. Inoltre che si può individuare un ente esterno che sia di supporto allo sviluppo del 
progetto stesso. 
 
Gabriele Monti chiede il parere del Console che risponde si essere d’accordo con l’idea dell’Audit proposto 
dalla consigliera Belinda Coniglio. La discussione si sposta sull’organizzazione degli eventi, dove Salvatore Riggio 
rileva come la comunità stia morendo dal punto di vista organizzativo, quindi rilevando che il Com.It.Es. non 
deve solo fare informazione, ma anche identificare i problemi della comunità e studiarli. Un possibile progetto 
per rimpolpare il sito web potrebbe dunque essere quello di ricercare informazioni utili e indirizzare i membri 
della comunità.  
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Punto 7. Festa della Liberazione 
 
Il 25 Aprile è la festa della Liberazione. Questo evento coincide con ANZAC day, quindi si conviene che sia 
difficile attrarre persone proprio in quel giorno. C’è però uno stanziamento di 1500 dollari dedicato alla Festa 
della Liberazione e Alessandro Vero propone di invitare il Professor Porta per un evento a tema da organizzare 
per la festa di cui sopra. 
  
 
 
Prossima riunione 
Prossima riunione del Comitato – Giovedì 13 Aprile 2023 alle ore 18.00 

 

Riunione conclusa alle ore 20.06 

 

 

IL SEGRETARIO f.f  
  
 

                     Il Presidente 

                        Dino Vescovo 

 

 

 

 

 

 

 


